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NIEDERSCHRIFT 
über die 

Sitzung des Ortschaftsrates Cochstedt (Konstituierung)  am 02.07.2019 

 
Tagungsort: OT Cochstedt Sitzungssaal des Rathauses, Marktstr. 4 
Beginn der Sitzung: 19:00 Uhr   
Ende der Sitzung: 20:00 Uhr 
 
Anwesend: 

Ortsbürgermeister/in 
Herr Wolfgang Weißbart  

Mitglieder 
Herr Michael Freisleben  
Herr Ingolf Scheller  
Herr Uwe Scheller  
Herr Normen Trunte  

Protokollführer 
Frau Daniela Arnhold  

von der Verwaltung 
Herr Uwe Epperlein  
 
 
Abwesend: 
 
 
 
Tagesordnung: 
 
 
TOP Vorlage Nr.  Betreff 
öffentlicher Teil: 
1.     Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der 

Einladung 
2.     Feststellung der Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit 
3.     Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tages-

ordnung, öffentlicher Teil 
4.     Verpflichtung der neu gewählten Ortschaftsräte auf die gewissenhaf-

te Erfüllung ihrer Amtspflichten durch den bisherigen Ortsbürger-
meister 

5.     Verpflichtung des Ortschaftsratsmitgliedes Herrn Wolfgang Weißbart 
durch das an Jahren älteste dazu bereite Mitglied des Ortschaftsra-
tes 

6.  020/19  Wahl des/der Ortsbürgermeisters/in der Stadt Hecklingen, OT 
Cochstedt 

7.     Übergabe der Sitzungsleitung an den/die neuen/e Ortsbürgermeis-
ter/in 

8.  021/19  Wahl des/der stellvertretenden Ortsbürgermeister/in der Stadt Heck-
lingen, OT Cochstedt 

9.     Anfragen und Anregungen der Ratsmitglieder 
10.     Einwohnerfragestunde 
11.     Schließung der Sitzung 
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Öffentlicher Teil 

 
 TOP  1.: Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einla-

dung 
    
 
 
Herr Weißbart eröffnet die konstituierende Sitzung und stellt die Ordnungsmäßigkeit der Ein-
ladung fest.  
 
  
 
 
  
  
   
 
 
 
 TOP  2.: Feststellung der Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit 
    
 
 
Von insgesamt 5 Ratsmitgliedern sind 5 anwesend. Somit ist die Beschlussfähigkeit gege-
ben.  
 
  
 
 
  
  
   
 
 
 
 TOP  3.: Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung, 

öffentlicher Teil 
    
 
 
Es liegen keine Änderungsanträge zur Tagesordnung, öffentlicher Teil vor.  
 
  
 
 
  
  
   
 
 
 
 TOP  4.: Verpflichtung der neu gewählten Ortschaftsräte auf die gewissenhafte Er-
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füllung ihrer Amtspflichten durch den bisherigen Ortsbürgermeister 
    
 
 
Herr Weißbart nimmt die Verpflichtung der neu gewählten Ortschaftsräte auf die gewissen-
hafte Erfüllung ihrer Amtspflichten aktenkundig vor.   
 
  
 
 
  
  
   
 
 
 
 TOP  5.: Verpflichtung des Ortschaftsratsmitgliedes Herrn Wolfgang Weißbart durch 

das an Jahren älteste dazu bereite Mitglied des Ortschaftsrates 
    
 
 
Das an Jahren älteste Mitglied des Ortschaftsrates, Herr Ingolf Scheller, nimmt die Verpflich-
tung des Ortschaftsratsmitgliedes Herrn Wolfgang Weißbart auf die gewissenhafte Erfüllung 
seiner Amtspflichten aktenkundig vor.   
 
  
 
 
  
  
   
 
 
 
 TOP  6.: Wahl des/der Ortsbürgermeisters/in der Stadt Hecklingen, OT Cochstedt 
  020/19 
 
Die Kommunalwahlen zu den Ortschaftsräten fanden am 26.05.2019 statt. 
Gemäß § 85 Abs.1 KVG LSA i.V.m. § 16 Abs. 4 der derzeit gültigen Hauptsatzung der Stadt 
Hecklingen wird der Ortsbürgermeister aus der Mitte des jeweiligen Ortschaftsrates für die 
Dauer seiner Wahlperiode gewählt. 
 
Die Ortschaftsratsmitglieder nehmen eine offene Abstimmung vor. 
 
Herr Uwe Scheller schlägt Herrn Weißbart erneut für dieses Amt vor. 
 
Herr Michael Freisleben stellt sich auch zur Wahl zum Ortsbürgermeister. 
 
Folgendes Ergebnis liegt vor: 
 

Herr Wolfgang Weißbart    4 Stimmen 
 

Herr Michael Freisleben          1 Stimme 
 
Herr Weißbart nimmt die Wahl an und bedankt sich für das entgegengebrachte Vertrauen. 
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Der Ortschaftsrat des OT Cochstedt wählt Herrn Wolfgang Weißbart zum Ortsbürgermeister 
der Stadt Hecklingen, OT Cochstedt.  
  
 
einstimmig beschlossen Ja 5  Nein 0  Enthalten 0  ausgeschlossen 0   
  
 
 
 TOP  7.: Übergabe der Sitzungsleitung an den/die neuen/e Ortsbürgermeister/in 
    
 
 
Herr Weißbart übernimmt weiterhin die Sitzungsleitung.  
 
  
 
 
  
  
   
 
 
 
 TOP  8.: Wahl des/der stellvertretenden Ortsbürgermeister/in der Stadt Hecklingen, 

OT Cochstedt 
  021/19 
 
Die Kommunalwahlen zu den Ortschaftsräten fanden am 26.05.2019 statt. 
Gemäß § 85 Abs.1 KVG LSA i.V.m. § 16 Abs. 4 der derzeit gültigen Hauptsatzung der Stadt 
Hecklingen wählt der Ortschaftsrat aus der Mitte für die Dauer seiner Wahlperiode einen 
Stellvertreter.   
 
Herr Weißbart schlägt Herrn Uwe Scheller vor. 
 
Aus zeitlichen Gründen lehnt Herr Scheller das Amt ab. 
 
Herr Uwe Scheller schlägt Herrn Michael Freisleben vor. 
 
In einer offenen Wahl wird Herr Michael Freisleben einstimmig vom Ortschaftsrat zum stell-
vertretenden Ortsbürgermeister gewählt. 
 
Herr Freisleben nimmt die Wahl an. 
 
 
Der Ortschaftsrat des OT Cochstedt wählt Herrn Michael Freisleben zum stellvertretenden 
Ortsbürgermeister der Stadt Hecklingen, OT Cochstedt. 
 
  
  
 
einstimmig beschlossen Ja 5  Nein 0  Enthalten 0  ausgeschlossen 0   
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 TOP  9.: Anfragen und Anregungen der Ratsmitglieder 
    
 
 
Herr Weißbart - nimmt Bezug auf die heutige E-Mail von der Kreisverkehrsgesellschaft be-
züglich der Busverbindungen. Beim Durchlesen dieser E-Mail wurde festgestellt, dass sich 
an der Busverbindung nichts geändert hat. Diesbezüglich muss schnellstmöglich Kontakt zur 
Kreisverkehrsgesellschaft aufgenommen werden.  
 
Herr Epperlein - es wird noch einmal Kontakt zur Kreisverkehrsgesellschaft aufgenommen. 
  
 
  
 
 
  
  
   
 
 
 
 TOP  10.: Einwohnerfragestunde 
    
 
 
Frau Schubert - erwähnt auch die schlechte Busverbindung in Cochstedt.   
 
Weiterhin erwähnt sie, dass sich die Fusswege, insbesondere in der Bergstraße, Lindenstra-
ße und am Eichengrund in einem sehr schlechten Zustand befinden. 
 
Herr Epperlein - in den letzten 5 Jahren wurde in Cochstedt viel gemacht. Unter anderem 
wurden die Brücke und die Einstiegshilfe in der Böklinger Straße gemacht. 
 
Herr Unger - erwähnt, dass er schon sehr lange in Cochstedt lebt. Er ist der Meinung, dass 
die Stadt seinen Verpflichtungen in Bezug auf Straßenschäden nicht nachgekommen sei. Er 
ist der Meinung, dass vor Gewährleistungsablauf einer Baumaßnahme die Stadt in der Ver-
pflichtung ist, diese noch einmal zu prüfen. 
 
Weiterhin möchte er die Stadthofmitarbeiter, sowohl als auch die 1 Jobber im Ortsteil 
Cochstedt loben. Sie sind immer bemüht, den Ort sauber zu halten. Auch die Bürger, die 
nicht für Ordnung und Sauberkeit vor ihrem Grundstück achten, sollten durch das Ordnungs-
amt aufgenommen und angeschrieben werden. 
 
Desweiterem erwähnt Herr Unger, dass die Hinweise zur Friedhofssatzung besser ange-
bracht werden sollten. 
 
Weiterhin ist nicht nachvollziehbar, dass die Stadt persönliche Dinge, die auf Urnenreihe 
gestellt werden einfach entfernt werden.  
 
Herr Weißbart - gegen einen Blumenstrauß oder Gesteck hat keiner was einzuwenden. Es 
darf nur nicht sein, dass diese Urnenreihe durch viele andere Dinge überladen wird. 
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Herr Epperlein - es gibt eine Friedhofssatzung, die verschiedene Grabarten vorschlägt. Über 
welche Art der Grabstätte, kann jeder einzelne selbst entscheiden. Wenn man sich natürlich 
für einen Urnenreihengrab entscheidet, muss einem bewusst sein, dass diese nur durch ei-
nen Blumenstrauß oder ähnliches bestückt werden darf.    
 
  
 
 
  
  
   
 
 
 
 TOP  11.: Schließung der Sitzung 
    
 
 
Bevor Herr Weißbart die Sitzung schließt, bedankt sich Herr Weißbart für die langjährige 
gute Zusammenarbeit bei Herrn Behrens und Herrn Taentzler und überreicht als kleines 
Dankeschön einen Blumenstrauß. 
 
Ende der Sitzung: 20:00 Uhr 
 
Weißbart 
Ortsbürgermeister  
 
 
Arnhold 
Protokollant   
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